

在家门口就能上党校

和平路社区党校开课啦

本报讯(记者 崔岩 通讯员 管璐) 11月17日上午,作为全市首批试点社区党校之一的历下区文化东路街道和平路社区党校正式开班讲课。来自社区的近100名社区党员共享了历下区委党校送来的学习十八届六中全会精神“大餐”。

“社区党校还真是好,你看这一上午的课程,不但有区委党校专家讲党课,而且还有社区党委书记给我们‘开小灶’,讲讲社区建设,对我们普通党员来说,既长知识又实用!”和平路社区的党员冯霞说起自己的收获特别高兴,“听说以后我们社区党校会有更多更实用的课程,以后啊,我每节课都会来!”

为进一步推动社区党建工作创新,探索基层党员干部学习教育管理新机制新途径,近期历下区委组织部、区委党校在全区部分街道社区试点建立社区党校,在师资配备、课程设置、授课方式等方面推陈出新,使党员身边的这个学校成为社区教育党员、凝聚党员、服务群众的有效平台。下一步,历下区将在全区范围内逐步推开,针对基层需求,打造各具特色的社区党校,努力将其建设成为社区党员群众家门口的“先锋课堂”。

据介绍,近年来,随着经济社会转型发展和城市化进程加速推进,城市社区快速发展,各类组织和群体大量聚集,党员数量不断增加,成为加强思想宣传引导和党员教育培训的重要阵地。

据济南市委组织部相关负责人介绍,在城市社区设立社区党校的做法,是基于近几年我市城市社区加强党员教育培训的积极探索,是落实全面从严治党、加强基层服务型党组织建设、深化基层党建工作的必然要求。社区党校将进一步推动“两学一做”学习教育深入开展,取得实效。

在城市社区党校建设方面,我市将充分整合各级党组织、党校教育培训资源,坚持试点先行、逐步推广,不断明确教育培训内容,丰富教育培训形式,完善组织领导、工作保障等条件,力争用1-2年时间,在城市社区建设一批标识统一、功能完善、教学资源丰富的社区党校,提高社区党员教育培训实效,进一步夯实党在城市社区的执政基础,为促进城市社区和谐发展提供有力保证。



文化东路街道出台“防霾令”

网格化全面监控 遇扬尘立即整改

本报讯(记者 崔岩 通讯员 周虹) 今年以来,文化东路街道坚持从实际出发,结合文明城市创建工作,明确责任、加大力度、强化措施,提前着手,扎实做好防霾治理工作,保障冬季大气环境质量,提高城市宜居水平。

网格管理,责任到位。在13个社区划分81个管理网格,建立城市管理综合服务站,充分发挥网格员参与环境监督和保障作用,将城管执法队、社区干部和网格员

三方力量有机整合,群防群治,形成了以社区为监控站、以网格为巡查点的环境管理员队伍,对辖区进行轮值轮巡,动态掌握辖区内污染易发环节的重点区域、重点场所情况,将网格“基因”有效植入大气环境保障和防霾治理工作。

扬尘整治,监管到位。街道现有恒大帝景、山师北街8号地块等五处在建施工项目,为进一步降低施工过程中的扬尘污染,街道城管委

联合安监科,加强对工地建筑、道路施工等重点区域的扬尘治理。不定期对辖区工地开展实地督导,对辖区内各个建筑工地建立台账,全面施行围挡、湿法作业、清洗覆盖等措施,督促落实施工洒水清扫、施工物料堆放等环境保障措施,对垃圾外漏、渣土覆盖不严等问题督促施工单位立即整改,坚决杜绝黄土裸露和尘土飞扬。

重点区域,整改到位。进入冬季以来,为避免雾霾天

气对居民生活造成恶劣影响,街道联系绿化和环卫部门在气温升高的午间时段,对辖区扬尘多发的主次干道进行清扫、洒水作业,并加强对渣土运输车辆的管理,加大对居民区垃圾集中堆放地特别是露天垃圾台管理力度,最大限度减少扬尘污染。迅速落实“治污防霾”工作要求,对露天烧烤门店、大专院校内燃煤锅炉等能源设施进行全面排查、重点关注,对大气污染防治工作的重点区域

进行严格的管理。

加强宣传,教育到位。街道坚持整治和教育相结合,利用微信公众号、文东社区报等自媒体平台推送节能减排小常识,倡导减少机动车使用,绿色低碳出行。并结合街道监控平台,确保12345热线畅通,同时在社区宣传栏、LED电子显示屏广泛宣传大气污染防治工作的重要性、紧迫性,引导辖区居民主动参与到“大气污染防治行动”中来。

社区 汇演进社区

S03

民生 创建食安城

S04

人物 居民好保安

S05